Государственная поддержка людей с ограниченными возможностями

Меры социальной поддержки

· Реабилитационные мероприятия, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем, предоставляются инвалиду за счет средств федерального бюджета. (ст.10 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ")

· Предусмотренные ИПР технические средства реабилитации (ТСР), предоставленные им за счет средств федерального бюджета и ФСС РФ, передаются инвалидам в безвозмездное пользование ТСР предоставляются инвалидам по месту их жительства уполномоченными органами. (ст.11 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").
· Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет до 1 января 2005 года обеспечиваются жильем за счет средств федерального бюджета. Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, вставшие на учет после 1 января 2005 года, обеспечиваются жилым помещением в соответствии с жилищным законодательством РФ (ст.17 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").
· Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50% на оплату жилого помещения (в домах государственного или муниципального жилищного фонда) и оплату коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда), а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, - на стоимость топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. (ст.17 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").
· Инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства. (ст.17 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").
· Инвалиды и дети-инвалиды имеют право на ЕДВ в размере и порядке, установленных статьей 28.1 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ". ЕДВ подлежит индексации в порядке и в сроки, определенные для индексации размера базовой части трудовой пенсии. Часть суммы ЕДВ направляется на финансирование предоставления инвалиду социальных услуг: бесплатное лекарственное обеспечение по рецепту врача, санаторно-курортное лечение при наличии медицинских показаний; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (инвалид вправе отказаться от предоставления социальных услуг, как от всех, так и от части).

· Социально-бытовое обслуживание в учреждениях соц.обслуживания и центрах реабилитации в соответствии с перечнем гарантированных услуг.

· Инвалидам, получившим транспортные средства через органы соцзащиты населения, предоставляется компенсация в размере 50% от уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования при условии использования транспортного средства лицом, имеющим на нее право, и еще не более чем одним водителем. (ст.17 "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств").

· Транспортное обслуживание инвалидов по социальной карте «Социальная карта жителя РА» и единому социальному проездному билету. (Постановление Правительства РА от 18.08.2006 № 205)

· При превышении величин максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилищных помещений и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи предоставляется право на получение жилищной субсидии ( ст. 159 ЖК РФ, Постановление правительства РФ № 761)

· Льготы по пенсионному обеспечению в соответствии с законодательством.

· Гарантии в области трудовых прав

· Для работников, являющихся инвалидами I или II группы, - не более 35 часов в неделю (ст. 92 ТК РФ, ст. 23 ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ").

· Работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет (ст. 93 ТК РФ).

· Продолжительность ежедневной работы (смены) устанавливается для инвалидов - в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (ст. 94 ТК РФ).

· Инвалиды, работники, имеющие детей-инвалидов могут привлекаться к работе в ночное время только с их письменного согласия и при условии, если такая работа не запрещена им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением. При этом указанные работники должны быть в письменной форме ознакомлены со своим правом отказаться от работы в ночное время (ст. 96 ТК РФ).

· Привлечение инвалидов к сверхурочной работе, а также к работе в выходные и нерабочие праздничные дни допускается только с их письменного согласия и при условии, если это не запрещено им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением, (ст. 99, ст. 113 ТК РФ).

· Предоставление на основании письменного заявления работающего инвалида отпуска без сохранения заработной платы - до 60 календарных дней в году. (ст.128 Трудового кодекса РФ)

· В случаях, предусмотренных действующим законодательством работодатель обязан: создавать для инвалидов условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации; (ст. 224 ТК РФ).

· Привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни работников, имеющих детей-инвалидов допускаются только с их письменного согласия. (ст. 259 ТК РФ).

· Расторжение трудового договора с женщинами, имеющими ребенка-инвалида до восемнадцати лет, по инициативе работодателя не допускается (за исключением увольнения по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 5 - 8, 10 или 11 части первой статьи 81 или пунктом 2 статьи 336 ТК РФ) (ст. 261 ТК РФ).

· Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства до достижения ими возраста 18 лет по его письменному заявлению предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц (ст.262 ТК РФ).

· Работнику, имеющему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней. (ст. 263 ТК РФ).

· Гарантии в области образования

· Инвалиды I и II групп, дети-инвалиды принимаются вне конкурса при условии успешной сдачи вступительных испытаний в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования и в государственные и муниципальные высшие учебные заведения. (ст.16 Закона РФ "Об образовании")

· Бесплатное обучение детей-инвалидов в городских детских музыкальных, художественной школах. (Постановление Администрации г.Горно-Алтайска от 13.09.2004г. №176).

· Гарантии в области налогообложения

· Освобождение общественных организаций инвалидов, выступающих в качестве истцов и ответчиков, инвалидов I и II группы, выступающих в качестве истцов, от уплаты государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями, а также в арбитражных судах, в случае, если цена иска не превышает 1000000 рублей. (ст.ст.333.36, 333.37 Налогового кодекса РФ)

· Снижение суммы государственной пошлины на 50% для общественных организаций инвалидов и инвалидов I и II группы по всем видам нотариальных действий. (ст.333.38 Налогового кодекса РФ)

· Освобождение от налога на имущество физических лиц, являющихся инвалидами I и II групп, инвалидами с детства. (ст.4 Закона РФ от 09.12.1991г. №2003-I "О налогах на имущество физических лиц").
